

последствия принятия экспертных определений для сторон и третьих лиц, их обязательность и возможность принудительного исполнения.

Подводя итог, хотелось бы высказать мнение о том, что такой вид АРС как экспертное определение мог бы с успехом применяться в Республике Беларусь. Во-первых, потому, что он обладает рядом преимуществ, а, во-вторых, потому что в нашей стране сформировалась система как государственных, так и негосударственных судебно-экспертных учреждений, сотрудники которых могли бы выступать в качестве третьего нейтрального лица – эксперта. В связи с этим полагаем возможным разработать правовые основы использования метода экспертного определения в Республике Беларусь (принципы, гарантии, процедуру назначения и проведения экспертной оценки дела с вынесением определения, правовые последствия вынесения экспертного определения).

Библиографический список

1. Правила ВОИС, касающиеся вынесения экспертного заключения [Электронный ресурс] // Всемирная организация интеллектуальной собственности. – Режим доступа: <http://www.wipo.int/amc/ru/expert-determination/rules/#art1>. – Дата доступа: 29.03.2017.

УДК 343.163

Данилевич Анатолий Александрович

Белорусский государственный университет

КОНСТИТУЦИОННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В Конституции Республики Беларусь (ст. 125–128) наряду с важнейшими государственно-правовыми институтами нашел свое законодательное закрепление институт прокурорского надзора. Правовое регулирование прокурорского надзора на конституционном уровне свидетельствует об усилении правовых гарантий, обеспечивающих строгое и точное исполнение, а также соблюдение законов, подзаконных актов.

Законность как неотъемлемый признак правового государства лишь тогда сможет выполнить свою организационную функцию, когда

все правовые предписания будут претворяться в жизнь. В связи с этим в Конституции предусматривается целая система гарантий ее реализации. Одной из важнейших среди них является прокурорский надзор, основной и единственной задачей которого считается укрепление законности во всех сферах общественных отношений.

Надзорная деятельность прокуратуры имеет решающее значение для ее взаимоотношений с другими властными органами. Прокуратура с позиций закона и, разумеется, только закона влияет на все ветви власти, выполняет функцию одного из элементов системы «сдержек и противовесов». Одновременно она способствует взаимодействию ветвей власти, их согласованному функционированию, ибо все они заинтересованы в соблюдении и укреплении законности, обеспечивать которую и призвана прокуратура.

Из Конституции Республики Беларусь вытекает, что прокуратура является правовым механизмом реализации полномочий Главы государства. Президент является гарантом Конституции, прав и свобод человека и гражданина, принимает меры по охране суверенитета, национальной безопасности и территориальной целостности Республики Беларусь, обеспечивает взаимодействие органов государственной власти. Это направление деятельности Президента, разумеется, в пределах отведенной компетенции, полностью согласуется с назначением прокурорской системы.

УДК 347.962

Дубровин Евгений Владимирович

Белорусский государственный университет

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ СТИМУЛИРУЮЩЕГО ХАРАКТЕРА СУДЬЯМ СУДОВ ОБЩЕЙ ЮРИСДИКЦИИ

Одной из новелл новой редакции Кодекса Республики Беларусь о судоустройстве и статусе судей является расширение перечня мер дисциплинарного взыскания, которые могут быть применены в отношении судей судов общей юрисдикции (ст. 92). Данный перечень был дополнен такой мерой, как лишение полностью или частично дополнительных выплат стимулирующего характера на срок до 12 месяцев.